

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.721

FRANQUIO
CONCERTADO

Viernes 5 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

Radio-Bari elemento de perturbación internacional

Djibouti, Túnez, el Sudan y las posesiones inglesas de Africa, amenazadas por el "Duce"

«Es incontestable que la agitación que se desarrolla en los países árabes del próximo Oriente es, si no fomentada, al menos sostenida y agravada por Italia.» — dice «La Lumiera».

«Desde hace ya largo tiempo, los agentes italianos trabajan para levantar al mundo musulmán contra las dos potencias coloniales, Francia y Gran Bretaña. El puesto radiofónico de Bari, creado para difundir la propaganda fascista en Albania, y en Balcanes, ha visto crecer su potencia poco a poco y extender su radio de acción. Desde su origen, la E. J. A. R. sociedad radiofónica italiana, ha especializado la actividad de Bari, dando las emisiones en varias lenguas orientales. Desde que se agravó la tensión italo-británica, se han multiplicado las emisiones en lengua árabe, que han tomado un carácter nacionalista cada vez más violento. En Palestina, altavoces instalados en las plazas públicas han reunido a veces muchedumbres considerables en las horas de emisión de la estación italiana.

A propósito de esto, debemos subrayar una vez la doblez italiana. Mientras Bari orientaba así su actividad, el comandante Montefinale, en un informe al Instituto Internacional de Cooperación intelectual, se pronunciaba contra la propaganda política y social «inadmisible», hecha por la radio de «ciertos países» más allá de sus fronteras. Y proponía que cada Estado se comprometiese a eliminar de los programas los elementos «perjudiciales a las buenas relaciones internacionales». Pero cuando en Ginebra la E. de N. quiso realizar sobre esta base un convenio internacional Italia se abstuvo de participar en él.

Actualmente, la propaganda destinada al extranjero ha tomado tal incremento en los programas italianos que se ha hecho necesaria una reorganización completa de los servicios. El puesto de estación de Roma se encarga de la propaganda en la zona occidental del Mediterráneo.

Se comprende que una propaganda organizada así, con tanto cuidado, dé resultados. Sobre todo no habiendo hecho nada Inglaterra ni Francia para reaccionar por medio de la estación egipcia de El Cairo y de Radio-Marve, que descuidan las emisiones de interés para las poblaciones árabes.

La actividad radiofónica no es, por otra parte, más que un aspecto de la propaganda fascista en las Colonias. En el Ministerio de

Prensa y Propaganda, una sección que ocupa 300 empleados, redacta documentos en 28 lenguas africanas y se ocupa especialmente de las colonias inglesas, Palestina no es más que una parte del frente de ataque de la propaganda italiana. Este frente se extiende hasta Marruecos, Etiopía y Libia, donde Mussolini envía ahora refuerzos militares, son considerados como una base de salida, de arranque para la conquista de un amplio Imperio colonial. Una Universidad musulmana hará de Hana un centro de atracción para el mundo árabe. Una estación radiofónica en construcción, permitirá extender el radio de acción de los puestos italianos. El sudán y las posesiones inglesas de Africa están amenazados. Djibouti está amenazado. Túnez está amenazado también.

Mussolini, que se ha hecho proclamar en Libia «Protector del Islam» posee desde ahora un poderoso medio de presión sobre Inglaterra y sobre Francia. Y su chantaje tiene hasta ahora un éxito decisivo.

EL FASCISMO EN BERLINA | El Gobierno de la República en Barcelona

DOS HOMBRES, ¡AY!

González Ruano —César corresponsal— ha presenciado la entrevista del Duce y del Führer en Berlín. «Ninguno de los hombres que han presenciado hoy este espectáculo —dice en el «A B C» sevillano, falso y mentiroso— podrán olvidar el estremecimiento, el vértigo, el estallar de la cabeza humana ante un acontecimiento semejante. «González Ruano creyó ver visiones cuando surgieron ante él este par de divindades fascistas. «Haría falta —continúa— ser demasiado imbécil para creerse capaz de resumir o de explicar lo que han visto los ojos, lo que han escuchado los oídos, lo que vieron los oídos y escucharon los ojos en una superación de los sentidos en que el ánimo inteligente andaba ya próxima a la estupidez por el aplastamiento moral y material del espectáculo».

Aplastado, hundido en su propia estupidez, lanza esta afirmación, que ya no le cabe en su cerebro vendido: «¡Son dos hombres en olor de multitud!» Dos hombres Ruano no cuenta — y una enorme explanada. Ante la explanada, Ruano sí cuenta, — ¡y cómo! «Una explanada enorme. Enorme. Enorme. Enorme (¿Cómo se puede decir, Dios mío, que una explanada es enorme?)» Y continúa, a punto de desfallecer de asombro: «Bandas, Banderas, Banderas. Banderas. ¿Y sobre las banderas? Sobre las banderas, banderas. ¿Y sobre las banderas que están sobre las banderas? ¡Banderas! Reflectores. Lluvia.

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

Los que auguraban terribles complicaciones de orden político, en el caso de que se llevara a la práctica el proyecto de establecer en Barcelona el Gobierno de la República, habrán podido convencerse de que sus suposiciones eran completamente infundadas. Mejor diríamos que se han quedado con las ganas de que surgieran las dificultades esperadas por ellos, y en las que nunca pudieron creer los que tienen un concepto exacto del sentimiento republicano del pueblo catalán y de su voluntad firmísima de contribuir con todos los esfuerzos que se le demanden, a la derrota del fascismo.

Lluvia. Reflectores. Rojo de sangre de las banderas nimbadas de luz. Eucaristía humana».

Pero Ruano no desfallece. Sigue: «Habla Goebels, menudo y duro. Habla Hitler. Habla Mussolini. Y así fué todo».

Todo no. Aun le falta decir algo al César espectador. Al fin, lo dice: «Esto es lo que hemos hecho en España, donde tantos italianos han caído para salvar la civilización».

La confesión involuntaria le duele. Se queja: «¡Ahorradme, por Dios, ahorradme decir más!» Pero aun le falta decir el final: «¡Atriba, España mía, presente en este campo de Alemania, más Europa que nunca y más mejor...!»

Ya está el Gobierno de la República en Barcelona, y en Barcelona está el Gobierno de la Generalidad. Ambos están perfectamente unidos, por completo identificados y decididos a canalizar el esfuerzo de todos los antifascistas españoles por los cauces que nos han de conducir a la victoria. Y no hay conflictos ni existen dificultades, ni se han producido roces, ni se advierten recelos.

Todo ha sucedido tal como había de pasar, en medio de la mayor armonía y de la más estrecha cordialidad. Barcelona ha recibido al Gobierno de la República con la sencilla severidad que las circunstancias imponen. Pero dándole al acontecimiento toda la trascendencia que tiene. Con respetuoso afecto, con cordialidad sentida, con adhesión firme e incondicional.

El Presidente de la Generalidad no ha creído que debiera dejar de decir, en momento tan señalado, unas palabras de bienvenida. Las ha dicho de corazón, de una manera sobria y rotunda.

—Publicado ya en la «Gaceta»— ha dicho el señor Companys—el correspondiente decreto y ante la nota de la Presidencia del Consejo de Ministros, Cataluña ratifica su firme adhesión al Gobierno de la República, y saluda con emoción fraternal a todos los frentes de la España leal.

El Presidente de la Generalidad ha dicho, en estas circunstancias, cuanto debía decir. En estas palabras suyas, está plenamente expresado el sentimiento de Cataluña.

Pero, por si fuera poco, todavía remacha el concepto, afirmando: «La presencia del Gobierno en Cataluña prestará nuevo aliento y concurso a las energías, nunca desmentidas, de nuestro pueblo, que encuentran su máxima eficacia en el ejercicio de las virtudes cívicas, a la altura de los grandes deberes de estos momentos, y en el sometimiento a las directrices impuestas por el primordial interés de conseguir la victoria.»

Con recordar que, en uno de los primeros párrafos, se alude a que en la nota de la Presidencia del Consejo se da cuenta del traslado y se subrayan las cordialísimas relaciones entre el Gobierno de la República y la Generalidad, con lo cual esta cordialidad se confirma, por parte del organismo político rector de la vida catalana, queda bien establecido en qué condiciones, absolutamente favorables, se acoge en nuestra tierra al Gobierno de la República.

¿Hace falta más para que el asunto quede bien claro, de una manera definitiva? El que no vea en todo esto, de una manera categórica, que Cataluña está dispuesta a darlo todo por la República, será porque no quiere verlo. De ninguna manera porque se deje el menor resquicio por donde pueda cruzarse la más pequeña duda.

Los periódicos que, al publicar esta nota, han redactado comentarios sobre este acontecimiento político, de resultados altamente beneficiosos para la unidad antifascista, en un futuro inmediato, no son menos expresivos.

«Ultima Hora», el órgano de Guerra Republicana, el partido mayoritario de Cataluña, dice: «Bien-

DE RABAT A MADRID

El nuevo embajador de Francia Mr. Eric Labonne, juzgado por la prensa

El nombramiento de M. Eric Labonne como embajador en Madrid —dice «La Vigie Marocaine»— no puede pasar por los periódicos como una simple mutación diplomática.

La importancia del puesto y la gran personalidad del nuevo titular hacen de aquél un acto político de gran envergadura.

Nos interesa particularmente a nosotros, marroquíes, porque la vida española nos atañe muy de cerca y porque M. Eric Labonne fué uno de los nuestros. Y aún sigue siéndolo, por la simpatía que sabe despertar por la fidelidad de su recuerdo, del que tantos marroquíes han tenido pruebas inequívocas y emocionantes, y por las obras que ha fundado en este país.

¿Se puede juzgar a un embajador por sus trabajos de Administrador?

Esto parece tanto más temerario teniendo en cuenta que el mismo título de Administrador parecía ajeno al temperamento exterior de M. Labonne.

Raramente se vió carácter más alejado de las formas administrativas; más incompatible con ellas, al menos en apariencia. Secretario general del Protectorado, M. Labonne daba la impresión de un personaje romántico, perfectamente indiferente al manejo administrativo, que no soñaba más que en descubrir la gran obra a realizar. Y no por gloria—porque desdénaba tanto la gloria como el despacho—sino por fantasía de poeta.

¿Apariencia engañosa? Poco importa, porque aún esta apreciación bastaría para subrayar con un trazo interesante al nuevo embajador de Francia en Madrid. En efecto, este Secretario general, que pensaba mucho más en Residente general que en Secretario de su administración, ha dejado en Marruecos tres testimonios característicos de su manera de ser.

Fuó, primeramente, la empalizada de la Plaza de Francia. Se recuerda la gran discusión del ensanchamiento del centro de Casablanca. La necesidad era evidente. No se podía dejar sobre el eje natural de la ciudad la rampa sin belleza, sin utilidad, sucia y peligrosa. Hacía falta airearlo. La vieja ciudad no podía persistir.

No se debe ir demasiado de prisa: es preciso cuidar las transiciones; pero importa mucho dar el golpe de timón, soltar las amarras.

Se enfrentan y se oponen intereses. Se ha especulado sobre otros lugares. Una nueva especulación caerá sobre esto, creando serias dificultades. Puede ser un nido de preocupaciones, de disgustos, de sorpresas desagradables.

Y M. Labonne llega un día ante la Comisión Municipal de Casablanca. Llevaba un plan completamente dispuesto. Es de tal manera accesible a la discusión, a la mejora, al interés general, que desarma a las oposiciones. Se adopta el plan, grande para el porvenir.

Y aquí revela M. Labonne su co-

nocimiento de los hombres y su arte especial de gobernar.

Hay que hacer algo que señale el comienzo de la obra. ¿Pero qué? Destruir la rampa es abrir el camino a la especulación. Expropiar inmediatamente es exponerse a pagar precios enormes. Y entonces se levanta la famosa empalizada. Una empalizada de tablas ante una rampa.

Era necesario cuidarse tan poco del ridículo como de la Administración para arriesgarse a emplear semejante método. ¡Disimular una rampa detrás de unas tablas!

Y sin embargo, fué ésta la verdadera fórmula. La empalizada marcaba la empresa material. Detrás de ella el barrio condenado se ahogaba seguramente más que detrás de la rampa. Era preciso tratar razonablemente con la Administración o asfixiarla. M. Labonne se marchó. Su obra fué atacada, escamoteada, sufrió todos los asaltos habituales. Pero la empalizada permanecía, envejecía, se pudría y hacía cada vez más imperiosa la transformación. Detrás de ella se habían dado algunos golpes de pico; comenzaba la ruina. Se apoyaba sobre la rampa de antaño. Pero detrás de la empalizada estaban atrincherados unos seres. Y la empalizada marcó un primer triunfo el día en que fué trasladada más atrás. Traslada, pero no destruida. Se ha convertido en un medio permanente de urbanismo progresivo. Los viejos marro-

(Pasa a la tercera plana.)

(Pasa a la cuarta plana.)

En la retaguardia facciosa del Centro se nota gran nerviosismo

Información oficial de los frentes

Varios del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA
El parte de anoche dice así: "CENTRO. — Nuestras fuerzas han ocupado la posición Castilla, situada en las inmediaciones de la Casa del Majuelo, en el sector de la Cuesta de la Reina. En los demás sectores escasa actividad."

SUR.—Cañoneo enemigo desde Porcuna.

Fuerzas propias hicieron una descubierta en el sector de este pueblo, regresando a sus bases sin novedad

Intenso tiroteo en los frentes de Portugos y Pitres (Granada)

LEVANTE.—En los subsectores de Rubiales y Puerto Escandón, fuego de fusil y ametralladora. La artillería leal dificultó las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza.

ESTE.—Algún tiroteo y cañoneo en diversos sectores".

Dos notas del Ministerio de Defensa

Un hidroavión italiano arroja varias bombas contra un buque francés

En la Secretaría del Ministerio de Defensa Nacional facilitaron anoche la siguiente nota:

"La flotilla de vigilancia de Cataluña y la Agrupación Norte de Defensa de Costas han informado al Ministerio de Defensa Nacional, que esta mañana, a las nueve treinta y a la altura de Martoró, un hidroavión faccioso atacó al buque mercante francés "La Corse", contra el que lanzó varias bombas que, al parecer, no le alcanzaron.

A la petición de auxilio que hizo por radio el citado barco, acudieron los destructores franceses número 71 y número 73, que a las doce treinta navegaban junto a él, dándole escolta.

Tres aparatos leales de caza se elevaron en persecución del hidro faccioso, consiguiendo ahuyentarlo".

Un vapor francés dispara contra un submarino pirata

También se facilitó por la Secretaría anteriormente citada la siguiente nota:

"Según informa la Agrupación de Defensa de Costas del Norte, esta tarde, a las cuatro veinticinco, y a unas veinte millas de tierra, al destructor francés número 75, que escoltaba al vapor también francés "Imerthe", hizo varios disparos, al parecer contra un submarino, viéndose perfectamente desde tierra las columnas de agua levantadas por los disparos".

Actividad en el sector del Pardo. — Se nota nerviosismo en la retaguardia facciosa

Madrid. — El sector del Pardo es el único que en estos días, de gran tranquilidad, tiene cierto movimiento. Anoche y esta mañana se registraron unos intensos tiroteos y lanzamiento de bombas de mano de trinchera a trinchera, sin que los facciosos salieran de sus parapetos.

El fuego se corrió, por parte del enemigo, a la Casa de Campo, pero como nuestros soldados no respondieron, no pasó de alcanzar a una pequeña parte del sector.

tes inmediatos a Madrid la tranquilidad es tan absoluta como para hacerla sospechosa. Se advierte bastante actividad en la retaguardia enemiga y el nerviosismo anunciador de acontecimientos.

Por la carretera de Extremadura se han pasado a nuestras filas dos legionarios, naturales de Galicia, de uno de los últimos reemplazos. En un principio se les destinó a la Armada; pero como no inspiraran confianza ingresaron en la Legión, formando parte de la Doce Bandera.

Por la Casa de Campo se pasó un soldado de Intendencia, que se encontraba en Málaga cuando esta ciudad fué ocupada por los italianos.

INFORMACION GENERAL

Disposiciones de "La Gaceta de la República"

Barcelona. — La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Gobernación, disponiendo que los funcionarios del Ministerio se produzcan con el máximo respeto para el idioma catalán y pidiéndoles que no incurran en torpes asperezas que apesadumbren y disgusten a quienes les brindan desinteresadamente su generosa acogida.

Gabriel Alomar representará a España en El Cairo

Barcelona. — Mañana aparecerá en la "Gaceta" el nombramiento de don Gabriel Alomar para el cargo de Ministro Plenipotenciario en El Cairo.

Los aniversarios de la revolución rusa y la defensa de Madrid

Barcelona. — Por acuerdo de todas las organizaciones del Frente Popular, el domingo, fecha en que coincidirá el vigésimo aniversario de la revolución soviética y el primero de la defensa de Madrid, ondearán en todos los centros antifascistas las banderas de España, de Cataluña y de la Unión Soviética.

El ministro de Justicia se despide del personal y las autoridades valencianas

Valencia. — Esta mañana estuvo en la Audiencia territorial el Ministro de Justicia, para despedirse de todo el personal. Al acto asistieron representaciones del Colegio de Abogados y del de Procuradores.

Después, el señor Irujo marchó al Ayuntamiento, para despedirse del alcalde, a quien rogó que se mantuviese la cesión de determinados edificios, para que sigan funcionando en Valencia varios departamentos, entre ellos la Dirección general de Penales.

El alcalde accedió a esta petición y rogó, a su vez, la devolución a la ciudad de las Torres de Cuarte, habilitada en la actualidad para prisiones. El señor Irujo contestó que este edificio había pasado al fuero de Guerra; pero que, no obstante, haría las gestiones oportunas.

Finalmente, el ministro visitó al gobernador civil, para despedirse.

Los magistrados del Supremo marchan a Barcelona

Valencia. — Han marchado a Barcelona los magistrados que componen las diversas salas del Tribunal Supremo.

Doble condena por abusos deshonestos

Valencia. — Ha sido condenado a tres años, seis meses y 21 días por

cada delito de abusos deshonestos, de los dos cometidos Antonio Ferrer Pérez.

Recuperación de cuadros, muebles y esculturas valiosas preparados para su envío al extranjero

Barcelona. — Como consecuencia de un servicio practicado por la policía en un guardamuebles de la casa Bonnediev, sito en la calle de Entenza, 668, han sido encontrados diversos muebles, cuadros, esculturas y otros objetos artísticos, que estaban embalados y dispuestos para su traslado al extranjero.

Entre las cosas encontradas figuran muebles de gran valor, numerosas arquetas, así como una importante colección de esculturas de las que hay originales de Julio Antonio y Nicolai. También se encontró una colección de llenzos, entre los que figura la Virgen del Rosario, de Murillo; originales de Anglada y otros artistas.

Todo lo hallado ha sido enviado al patrimonio artístico de Cataluña.

Llegan a Barcelona las delegadas del Congreso Nacional de Mujeres Antifascistas

Barcelona. — Han llegado varias delegadas para asistir al primer Congreso Nacional de Mujeres Antifascistas. Asisten al mismo representantes de Francia, Bélgica, Italia, Austria e Inglaterra. No han llegado todavía las delegadas de la URSS.

Esta mañana han cumplimentado al Presidente de la Generalidad y al alcalde.

Manifestaciones del Presidente del Parlamento Catalán

Barcelona. — Esta mañana uno de los redactores de Febus se ha entrevistado con el Presidente del Parlamento catalán, señor Casanova.

Al preguntarle que es lo que había de decir acerca de la posible utilización del salón de sesiones del Parlamento catalán para las reuniones de la Cámara de los Diputados, el señor Casanova ha manifestado lo siguiente:

—Desde luego, puedo manifestarle que he recibido la visita del señor Martínez Barrio, quien me dió cuenta de que siendo el traslado, breve y transitorio, del Gobierno de la República, aun cuando de momento la Cámara de los Diputados continúa en Valencia y teniendo en cuenta la hospitalidad que Cataluña ha ofrecido en todo momento al Gobierno de la República y a todos sus organismos, solicitaba la hospitalidad del Parlamento catalán para el Parlamento de la República.

A tal efecto, el señor Casanova ha convocado para mañana a la comisión del Parlamento para tratar de este asunto y, naturalmente, es de esperar que se podrá hacer honor a la demanda, teniendo siempre en cuenta el hecho de que esta convención para nada perjudica la independencia ni las prerrogativas de los dos Parlamentos. En cuanto a la capacidad del salón de sesiones, el señor Casanova opina que será suficiente en las actuales circunstancias.

EXTRANJERO

Eden regresa a Londres para intervenir en la No Intervención

Londres. — Procedente de Bruselas es esperado hoy en esta capital el Ministro de Negocios extranjeros inglés, señor Eden, el cual viene expresamente para tramitar los acuerdos adoptados en el día de ayer por el Comité de No Intervención.

El primer aniversario de la heroica defensa de Madrid

La prensa rusa dedica cánticos y entusiásticos elogios al pueblo madrileño

Moscú. — La prensa dedica sus editoriales a comentar la heroica defensa de Madrid contra los rebeldes y los invasores.

"Izvestia" titula el artículo de fondo: "Aniversario de la heroica defensa de Madrid", y dice: "La lucha empezó hace un año y debía decidirse si Madrid resistiría o no y si todo el pueblo lograba una organización para la lucha. — Detenidas todas las fuerzas que atacaban, Madrid se convirtió en el escudo que protege a España y a la República. En el sector de Madrid, en los frentes dependientes del mismo, ha sido donde se formaron las tropas regulares del Ejército regular y el pueblo de Madrid no solo se encontró en condiciones de resistir a las tropas de Franco—moros y legionarios—reformadas por las tácticas italianas y alemanas, sino capaz de causar la derrota definitiva a las potentes fuerzas intervencionistas en Guadalajara.

"La primavera y el verano del año 37 fueron de éxito en el Norte para las tropas extranjeras; pero, a pesar de ello, la situación general de la España republicana es hoy en día más sólida que el pasado año.

"La experiencia de un año de la lucha heroica en la capital de la República hace observar que se encuentra el pueblo en condiciones no sólo de resistir nuevos ataques de los violadores fascistas, sino de expulsarlos del territorio nacional."

"Prawda", en un artículo titulado "Vanguardia de la República Española", analiza la preparación efectuada desde hace un año en Madrid y dice: "En la actualidad, los heroicos defensores de Madrid son más fuertes. La defensa, sin precedente en la Historia, ha influido en todas las actuaciones políticas y militares de la España republicana. La defensa de Madrid ha demostrado al mundo lo que es capaz de hacer un pueblo por su libertad y por su independencia."

El corresponsal de "Prawda", Mykhail-Koltzov, describe la epopeya de Madrid y dice: "Desde hace un año los cañones del fascismo se dirigen a sus casas; matan pero no vencen. Madrid, el pueblo trabajador, no se ha rendido, ni se rinde, ni se rendirá."

Dudas jocosas ¿El Japón declarará la guerra a China?

Tokio. — El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros japonés ha publicado una nota en la que se examina la eventualidad de que el Japón declare la guerra a China.

El mencionado órgano pelodístico afirma que oficialmente no se ha tratado nada sobre este particular.

Homenaje al soldado desconocido

Roma. — El Ministro del Aire romano, que se encuentra en esta capital, visitó esta mañana la tumba del soldado desconocido, en la que depositó flores.

Se aplaza la apertura de la Dieta, pero se convoca al Cuartel General nipón

Tokio. — Se ha acordado que la Dieta nipona se reuna el día 24 del próximo mes de diciembre. El Cuartel General ha sido convocado para el día 10 del corriente.

Firma de un convenio con el Manchukuo

Tokio. — Por los representantes del Japón y del Manchukuo ha sido firmado el Convenio de extraterritorialidad en el Manchukuo.

Delibes conferencia con el rey de Grecia

París. — Se encuentra en esta capital el Rey de Grecia, que se hospeda en el palacio de Bonaparte.

En el día de hoy celebrará una entrevista, a la que se concede importancia, con el Ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Delbós, el cual regresó de Bruselas expresamente con dicho fin.

Von Ribbentrop llega a Roma

Roma. — A las 11'25 de esta mañana llegó en tren a esta capital von Ribbentrop, quien viene en calidad de Embajador extraordinario y Ministro plenipotenciario de Alemania cerca del gobierno de Roma.

En la estación fué recibido por los Ministros de Negocios extranjeros, Conde de Cano, y el de Cultura Popular; el representante diplomático de Alemania en Roma y el alto personal de dicha Embajada.

Dr. Ferrer que Selva Martínez

Oculista del Instituto Provincial de Higiene Jefe del Servicio Provincial Antitracomatoso

Ofrece a V. su nueva clínica de enfermedades de los ojos

EN LA CALLE G. CHERMÁ, 83-2. — TELEF. 1729 CASTELLÓN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 4'30 y 7'00
GRAN EXITO del formidable conjunto de selectas artistas de Variedades "WILLY WELLS".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00
"DURO Y A LA CABEZA", en español, por James CAGNEY.
El Noticiero "ESPAÑA AL DIA NUM. 30".
Y "INCERTIDUMBRE", hablada en español, por Ramón de Serrenat.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00
El repertaje histórico "OFENSIVA".
"SUZY", en español, por Jean HARLOW.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00
Una selección de COMPLEMENTOS.
"EL VAGON DE LA MUERTE", estreno en español, por Charles RUGGLES.

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00
Selectos COMPLEMENTOS. Y "LOS DESAPARECIDOS", por Bette DAVIS.

SALON VICTORIA

Una selección de COMPLEMENTOS, y "EL EXPRESO DE LA SEDA", por Neil HAMILTON.

POPULAR CINEMA

Divertidos COMPLEMENTOS. "RECUERDAS LO DE ANOCHÉ", por Robert TOWN.

LA GUERRA EN LA RETAGUARDIA

El Instituto de Transfusión de Sangre

Frente y retaguardia son un mismo latido armónico en la guerra española. Si el frente es la vanguardia donde se forja bravamente una victoria internacional, la retaguardia pasa a ser la vanguardia del frente y desde ella es, precisamente, de donde parten las más eficaces iniciativas para que los que luchan en las trincheras estén no solamente debidamente atendidos en sus constantes necesidades, sino protegidos, de la manera más afectiva, por los que, compartiendo su entusiasmo, contribuyen a la causa de la República.

ORGANISMOS DE RETAGUARDIA

De esa organización tan poderosa como perfectamente mecanizada que se ha creado en el fragor de la guerra, forma parte el Instituto de Transfusión de Sangre, que merece, por todos conceptos, un particular interés. Este Organismo, puede decirse que pertenece exclusivamente a la guerra, puesto que anterior a ella, los hospitales y clínicas tenían sus servicios particulares, entretanto que el actual Instituto de Transfusión, está dispuesto expresamente y funciona con arreglo a las necesidades de los frentes.

Depende este Organismo de la Inspección General de Sanidad. Están localizados los Institutos —donde se hace el análisis de la sangre de los donantes— en Valencia, el Central, y delegaciones en Barcelona, Madrid y Jaén. Estos Institutos han sido instalados en los centros de mayor población, por ser en ellos donde se encuentran los grandes núcleos de donantes. La Dra. francesa Hervás, en Valencia, ha puesto su clínica a disposición de este Organismo, realizándose en ella los análisis de la sangre de los donantes, a quienes se les extiende la ficha correspondiente para, en el momento preciso, llamarlos con arreglo al grupo en que están clasificados y las necesidades de los Hospitales de Sangre.

COMO COLABORA LA MUJER EN ESTA LUCHA

Hemos tenido particular interés en conocer la proporción en que la mujer contribuye en esta humanitaria función, y al hacer la pregunta concretamente, a uno de los múltiples y entusiastas trabajadores que están al frente de uno de estos Institutos, nos ha manifestado:

—Magnífico. El férreo espíritu de sacrificio y disciplina de que ha dado muestras la mujer en esta guerra, no ofrece merma en este rasgo sincero de desprendimiento y generosidad. En el Instituto de Transfusión de Madrid, donde he podido observar más cerca, hay un promedio hasta del 60 por ciento de donantes femeninos. El porcentaje restante, está cubierto, en gran parte, por luchadores de los frentes, milloneros, jefes y oficiales de nuestro valeroso Ejército Popular, que al gozar de un descanso en retaguardia, vibrante en todo momento su entusiasmo y su fé por la causa, brindando su sangre, la sangre que puede salvar a un compañero herido por la barbarie del fascismo, y, acaso jactarse de la guerra a ellos mismos.

FE Y ABNEGACION

En mayor o menor grado, la España leal cuenta con la colaboración más decidida por parte de cuantos ocupan su territorio. No puede vanagloriarse de ello el enemigo, que únicamente por los procedimientos más rudos y despotas, logra dominar el movimiento de rebeldía que, frecuentemente, pone de manifiesto el pueblo que las circunstancias ha hecho caer bajo su odiosa opresión.

La colaboración del pueblo leal se refleja en el esfuerzo eficaz y decidido para cuantas empresas emprende el Obrero y campesino de guerra.

Preguntamos al compañero que nos informaba aquellos casos extraordinarios que se habían dado en los Institutos.

—Son muchos—nos dijo— pero precisamente tengo uno a mano, que evidencia bien a las claras cuál es el espíritu de nuestro retaguardia, y de la causa que defiende España.

Inmediatamente extrajo del archivo una carta.

—Esta vez—dijo—es un ciego de la provincia de Alicante, Javea, quien ante su imposibilidad de luchar en las trincheras, quiere aportar su grano de arena, ofreciendo lo único que posee: su sangre. Vea usted su carta:

“Camaradas médicos del Instituto de Transfusión de Sangre, Valencia. Hablando oído vuestro llamamiento por radio, pidiendo donantes de sangre para la transfusión, me ha movido a dirigirles esta carta para que ustedes examinen mi caso, a ver si yo puedo ser un donante. Cuento en la actualidad 28 años, y disfruto de una perfecta salud; jamás he tenido enfermedades de la sangre. No he sido nunca inclinado a bebidas alcohólicas, y mi constitución es robusta y de talla regular.

“Facilito estos datos para su estudio, y el no ser yo quien se presente en persona, es porque estoy de go total desde hace cuatro años, a causa de un accidente. Comprenderán ustedes que dado mi estado físico, me es imposible presentarme ante ustedes, como sería mi voluntad. Por ello les ruego que se tomen el mayor interés posible, pues de ustedes depende el que yo pueda dar mi sangre, ya que desgraciadamente mi estado no me permite darla, como muchos, en el campo de batalla, para defender una causa tan noble y tan justa como es la que defendemos con el Gobierno legal de la República. Octubre, 29. Juan Cardona (rubricado).”

Este es el espíritu del pueblo español, de la España Republicana, que puede expansionar libremente sus anhelos, su entusiasmo y sus ideales. Del otro lado, los verdaderos hijos de la Patria, renegando contra la opresión fascista, y la hegemonía de naciones extranjeras, facilitada miserablemente, por unos figurones grotescos de un ejército incapaz, esperan ansiosamente la hora de su liberación.

De Rabat a Madrid

(Viene de la primera plana.)

quiles no pueden pasar ante ella sin evocar el perfil de grandes trazos atrevidos y radiantes de M. Eric Labonne.

¿Historieta?. Sí. Simple rasgo de carácter, de política humana, en una época en que la Administración se hace impotente, contradictoria, impolítica.

La creación de Ifrane (tanto tiempo combatida, hoy triunfante), es otro rasgo de su carácter. Mientras tanta gente se pierde en detalles y en glorias vanas, pretendiendo haber descubierto esto, hecho aquello, to-

cado lo otro, haber visto lo demás allá, M. Labonne fundó Ifrane antes de haber estado allí.

Este jefe que daba la sensación de estar completamente separado de la Administración, supo servirse de ella, como era su misión primordial, para sus iniciativas.

También en esto de Ifrane fué muy criticado. Solamente el tiempo le dió la razón. Se reconoce hoy que solamente él había visto con precisión, llegando hasta el justo límite, sin pasar de él. Su piscina fué y sigue siendo, una gran obra. Como obra maestra queda. ¡Cuántos niños de la clase modesta, imposibilitados de pasar a Francia, deberán a M. Labonne la salud y quizás la vida por su iniciativa de Ifrane!...

Existe en el djebel Tsifat un pozo Labonne. Hemos sido siempre muy reservados en la cuestión del petróleo. Sin embargo, el plan Labonne es irreprochable, guiado a la vez por la audacia y la prudencia.

Fué él, en efecto, quien insistió en que se hicieran los trabajos de investigación; pero señalando desde el comienzo un término a los esfuerzos financieros.

Atrevidamente dijo: —es preciso arriesgar; pero, sabiamente, preciso: Hay que arriesgar tanto.

Había calculado el juego y las posibilidades. Su programa ha sido sobrepasado por otros. Quizás tengan razón. No se puede saber.

Pero el plan Labonne por su precisión, por su atrevimiento, descubrió al hombre de Gobierno capaz de modificar—de no ser las circunstancias absolutamente contrarias—los destinos de un país.

Y esto es lo que hoy se espera de un embajador de Francia en España. Por lo que de él hemos visto aquí, sabemos que habrá en España, en nombre de Francia, un hombre de grandes pensamientos y de grandes sentimientos.

Y al celebrar esta distinción recaída en nuestro antiguo Secretario General del Protectorado, nos permitimos subrayar que la cuestión marroquí está íntimamente ligada al problema español.

M. Eric Labonne no lo olvidará, ciertamente.

La Conferencia del Pacífico

LAS DELEGACIONES ESTUDIAN DIVERSOS TEXTOS

Bruselas. — La sesión privada de la Conferencia del Pacífico estuvo suspendida desde las once treinta de esta mañana hasta las doce, con el fin de que las delegaciones respectivas se pusieran de acuerdo sobre los textos que le han sido acilitados.

LA DELEGACION CHINA OFRECE RETIRARSE PARA FACILITAR LAS TAREAS DE LA CONFERENCIA

Bruselas. — Durante la suspensión de la sesión, el portavoz de la Delegación china ha declarado que el señor Wellington Koo no tenía noticia alguna sobre una supuesta oferta de mediación de Alemania.

Durante el debate, el señor Wellington Koo declaró que la Delegación china estaba dispuesta a retirarse momentáneamente de la Con-

EJÉRCITO DE TIERRA SUBSECRETARIA

INCORPORACIÓN A FILAS

CIRCULAR. Excmo. Sr.: Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo segundo del decreto de veintiocho del actual y que se publica en este mismo DIARIO OFICIAL, por el que se dispone la concentración del reemplazo de 1939, en resuelto que la incorporación del personal perteneciente al mismo se verifique con arreglo a las siguientes normas:

Primera. INDIVIDUOS QUE DEBERAN EFECTUAR LA INCORPORACION.—Todos los que cumplan o hayan cumplido los diecinueve años desde el primero de enero hasta el treinta y uno de diciembre del año en curso.

Segunda. FECHA EN QUE DEBE TENER LUGAR LA CONCENTRACION. — Durante los días 15, 16 y 17 del próximo mes de noviembre.

Tercera. ORGANISMOS DONDE SE HA DE EFECTUAR LA INCORPORACION. — El personal de este reemplazo verificará su incorporación en las localidades donde radicaban las antiguas Cajas de Recluta, dependiendo de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción correspondientes.

Los que residan en las provincias y territorios situados al Sur del Ebro se incorporarán en el C. R. M. I. número 13, en Caspe; y aquellos que residan en el territorio al norte del referido río verificarán su presentación en el C. R. M. I. número 14, en Barbastro. Los reclutas de la provincia de Toledo se incorporarán en el C. R. M. I. número 2, en Orgaz.

Los individuos que sirvan en filas como voluntarios con anterioridad al día primero del actual, continuarán perteneciendo a los Cuerpos en que presten sus servicios, no incorporándose a los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, pero dando conocimiento a éstos de tal circunstancia los Jefes de los aludidos Cuerpos.

Cuarta. RECONOCIMIENTO. — Por el Inspector de Sanidad del Ejército de la República, se designarán los Tribunales Médicos necesarios para que el personal concentrado sea reconocido a su presentación en los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, y se les haga la clasificación definitiva.

Quinta. DISTRIBUCION DEL PERSONAL. — Los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción procederán a instruir el personal concentrado, dándole la de Infantería hasta Compañía, inclusive, lo cual efectuarán en un plazo no superior a veintidós días, remitiendo a la Subsecretaría del Ejército de Tierra el correspondiente programa para su debida aprobación.

Durante los días de concentración, los Jefes de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción harán los trabajos de filiación, haciendo constar el oficio o profesión de cada uno para que sean tenidos en cuenta, dentro de lo posible y antes de terminar la instrucción a que se hace referencia en el

párrafo anterior, en la distribución por rmas y Cuerpos que disponga la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

Sexta. DEVENGOS. — Los viajes necesarios para concentrarse en los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción serán por cuenta del Estado.

Los individuos comprendidos en esta concentración serán socorridos desde que salgan de sus casas hasta el día que verifiquen su incorporación a los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, con cinco pesetas diarias, en la forma preceptuada en el artículo 535 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Desde su incorporación a los citados Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, tendrán derecho al percibo del haber, comida y todos los devengos correspondientes al soldado, siéndoles reclamados por los citados Centros con sujeción a las reglas generales señaladas por Decreto de 30 de Diciembre último (D. O. núm. 277) y órdenes aclaratorias.

Los Jefes de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción tendrán en cuenta el número de individuos que se concentren para formular el pedido de fondos a la Pagaduría de Campaña de su demarcación.

Séptima. VESTUARIO. UTENSILIO Y MENAJE NECESARIO. — Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra se procederá a situar en la residencia de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, el vestuario, utensilios y menaje necesarios.

Octava. PERSONAL INSTRUTOR.—Para la instrucción en los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción de este Reemplazo, por la Sección de Personal de la Subsecretaría del Ejército de Tierra se procederá al destino por partes proporcionales de los Oficiales, Suboficiales y clases de complemento y cuotas, suficientemente avalados, los cuales habrán de efectuar su incorporación a los referidos Centros con anterioridad al día 15 de noviembre próximo.

Este personal disfrutará de los mismos sueldos y ventajas que los actualmente en el Ejército, los que empezarán a devengar a par tir del día de su presentación en el Centro de Reclutamiento respectivo.

Novena. DIFUSION DE ESTA ORDEN E INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS.— Los Comandantes Militares solicitarán de los Gobernadores civiles se inserte esta Circular en el “Boletín Oficial” de las respectivas provincias, con objeto de que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Dichos Comandantes Militares darán las instrucciones complementarias que consideren precisas para el cumplimiento de la presente Orden circular y resolverán cuantas dudas se presenten, inspirándose en el espíritu de las normas precedentes, consultando a la Sección de Movilización y Organización de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, cuando por su importancia o por no estar taxativamente comprendidos en los preceptos de esta orden, lo consideren indispensable.

Los Jefes de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción darán cuenta diaria y telegráficamente, a la Subsecretaría del Ejército de Tierra de los reclutas que efectúen su presentación, especificando, por separado el número de útiles, útiles para servicios auxiliares e inútiles.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Barcelona 31 de Octubre de 1937.—Prieto.

Es copia,

EL COMANDANTE MILITAR.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretes Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

ferencia, reservándose todos los derechos, si su presencia había de constituir una dificultad para las demás Delegaciones en el debate actual, que se refiere enteramente a la nota que ha de ser enviada al Japón.

El delegado italiano protestó contra estas sugerencias y el señor Spaak, en nombre de la Conferencia, expuso el deseo general de que la Delegación china permanezca en susitio, acorándolo así todos los reunidos.

Solucionado el incidente, el señor Spaak dió lectura a su proyecto de

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Desde mañana habra pan normalmente

El alcalde, camarada Ribó, nos ha facilitado esta mañana la interesantísima noticia de que a partir de mañana se elaborará en Castellón pan de trigo, todos los días, con toda normalidad, suministrándose al vecindario la ración completa.

La existencia actual de trigo recién llegado garantiza esta normalidad por una temporada; no obstante, prosiguen activamente las gestiones por los comisionados desplazados a distintos puntos, para la mayor adquisición posible de harina o trigo, con el fin de solucionar, a ser posible, definitivamente este importante problema.

El pan de mañana se expenderá a las siete de la mañana.

AYUDA PARA EL TRASLADO DE ESCOMBROS

Nos dice el consejero Mercé, que con motivo de haber salido para el transporte de harina los vehículos de que dispone el Consejo, se están amontonando los escombros extraídos de los refugios y algunos edificios actualmente en derribo, por lo cual encarece a los propietarios de vehículos que salen al campo, que cuando los carros vayan de yacío presten su ayuda al traslado de los escombros, depositándolos donde lo estimen más conveniente, con lo cual, además de descongestionar los lugares de referencia, serviría para reparar algunos caminos que lo necesitan.

Delegación Marítima de Castellón

PERMISOS ANULADOS

Por el presente se hace saber a los poseedores de permisos de acceso al muelle para la pesca, que desde el próximo día 9 quedan estos anulados.

Castellón 4 Noviembre 1937.

El Delegado Marítimo,
FERNANDO ESTRADA.

EL RACIONAMIENTO Y LAS COLAS

En el racionamiento y distribución, sufre nuestra ciudad una lamentable falta de orden. Llevamos algún tiempo oyendo decir que se trata de perfeccionar el actual sistema. Nunca llega la solución y, mientras, la confusión impera y las colas se hacen interminables. A nuestras heroicas compañeras se las obliga a permanecer horas y horas en esta o la otra cola para regresar a sus hogares con las bolsas vacías.

Reconocemos que nuestro Municipio ha ordenado algo el racionamiento de ciertos artículos comestibles; pero ha olvidado otros muy necesarios. Entre ellos figuran el carbón y el pescado. Son estos productos preciosos y deben racionarse utilizando el ticket.

Hay que privar de la cartilla de racionamiento o por lo menos privarles de aquellos géneros que se obtengan en Cooperativas, Intendencia, etc., a cuantos son abastecidos por estos organismos, evitando con ello desigualdad en la distribución.

Hay que controlar mejor a cuantos se abastecen por recetas. Con ello, los señores médicos evitarán comentarlos que en nada les favorecen.

Si queremos colaborar con la autoridad gubernativa e impedir grandes aglomeraciones de público, disminuyendo el riesgo ante posibles

ataques a nuestra ciudad, el Municipio debe acabar con el caos existente en la distribución de artículos. ¿Cómo? En Valencia nos dan el ejemplo:

Dividir Castellón en distritos, habilitando locales en cada uno de éstos, para el despacho de cuantos géneros se distribuyan. Para los artículos racionados, establecer una numeración en cada distrito, y señalar días de la semana para la retirada de ellos, siguiendo el orden numérico señalado a cada consumidor.

Con este sencillo sistema las grandes concentraciones de gente se evitarían y mayor sería el orden.

Se aproximan días de frío. ¡Por nuestras compañeras e hijos; orden y equidad en la distribución!

Castellón 4 de Noviembre de 1937.
M. FERRERO.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA

Últimamente se han practicado las siguientes asistencias:

José Tena Pons, herida contusa en el dedo índice del pié derecho, al caerle encima una madera; Rafael Andreu Sanmartín, herida contusa en la región temporal izquierda, por una pedrada; Carmen Clausell Miravet, heridas contusas en el labio inferior, erosiones en la parte exterior de la nariz y conmoción producida por una caída; Pepita Arias Garrido, herida contusa en la región supereiliar izquierda, al caerse en el suelo.

Teatro Municipal

ESPECTACULO DE VARIEDADES "BILLY WELLS"

Eso de ayer está bien. Tal vez de entre los espectáculos de este género que han desfilado esta temporada por el escenario del Municipal, sea el que debutó ayer tarde uno de los más amenos y atractivos, más aún que por el relieve personal de cada uno de los artistas que lo integran, con ser todos excelentes, por la entonada variedad del conjunto y el bello exponente femenino.

Entre los artistas estimables que se grupan en el espectáculo, la mayoría nos son ya conocidos, como Billy Wells, and Josphine, que tan formidable éxito alcanzaron en su anterior actuación, aunque en esta ocasión se observa la falta de uno de los Wells por encontrarse en el frente; Marinín Palanca, la joven canzonetista y bailarina notable cuya ascensión artística se acusa más cada día y seguramente irá superándose a medida que consiga desprenderse de esa rigidez un poco mecanizada que le resta naturalidad, dando en cambio a sus interpretaciones un ligero carácter de afectación. Sería una lástima que esta simpática pequeña y tan buena bailarina no venciera este lunar. Otra pareja del espectáculo que cuenta aquí con muchas simpatías es la compuesta por Los Harris, así como la gentil bailarina Rosarito Guerra, completando el grupo de los artistas ya aplaudidos en el Municipal, el excéntrico Camelin, cuya gracia, ensartada en ocurrente chisporroteo de diálogos, fué celebrada con risas de explosión.

Completan el espectáculo, contribuyendo a realzar su tono artístico, la pareja Vicente Tabón, excelente bailarín y Pilarín Forn, guapa y bella en toda su integridad corporal que imprime a los bailes que ejecuta cadencia y ritmo nada corriente, y Pilar del Río, canzonetista desbordante de esplendidez.

El público manifestó su agrado aplaudiendo calurosamente a todos los artistas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO IMPORTANTE

La Comisión Gestora de esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en vista de las consultas que diariamente se le formulan y queriendo aclarar de manera que no deje lugar a dudas la situación en estos momentos de los propietarios con relación a la Administración de sus fincas Urbanas, se cree en el deber de hacer público lo siguiente:

1.º Todos aquellos propietarios que en lo sucesivo deseen administrarse sus propias fincas urbanas, lo pueden hacer con entera libertad.

2.º Para llevar a cabo lo que antecede, será condición indispensable dirigirse por carta a esta Presidencia, en la cual se harán constar el deseo de retirar la Administración que en su día se concedió a esta Cámara, nombres y apellidos del interesado y número de su libreta resguardado.

Bien entendido que, respecto de aquellos que no formulen la petición expresada, se entenderá que desean continuar siendo administrados por este Organismo.

3.º Tan pronto se reciban las solicitudes se practicarán las liquidaciones definitivas correspondientes, avisándose por medio de la prensa a los interesados y fijándose los días y horas en que podrán retirarla.

4.º Aquellos propietarios que deseen continuar administrados por esta Corporación seguirán, por ahora, en las mismas condiciones que hasta hoy lo han sido, sin perjuicio de que, a medida que las circunstancias lo aconsejen y ello sea posible, se estudie el modo de hacerles partícipes de mayores beneficios de los que en la actualidad vienen disfrutando.

Es deseo de esta Junta el que, en consonancia con la normalización paulatina de todos los problemas que la guerra plantea, procurar imprimir a los servicios de esta Cámara un ritmo acelerado que los lleve en su día a un completo y satisfactorio rendimiento.

Por último, interesa a esta Gestora poner en conocimiento de todo el mundo que, en el momento que lo crea oportuno, dará a la publicidad una memoria, en la cual se dará cuenta fiel y detallada de todas las vicisitudes porque ha tenido que atravesar, todos los obstáculos que ha tenido que vencer para la defensa de los intereses que le estaban encomendados y los servicios que, tanto a los inquilinos como a los propietarios y a la causa antifascista, ha prestado este Organismo Oficial de la Cámara de la Propiedad Urbana de Castellón.

Castellón 1.º de Noviembre 1937.

El Presidente,

MIGUEL SANTOS MOLINER.

El Gobierno de la República en Barcelona

(Viene de la primera plana.)

venido sea el Gobierno de la República a nuestra casa, y que el espíritu catalán, hecho de tenacidad, de ponderación, de probado amor a la libertad, se deje sentir en el curso de la futura política española.

"La Rambla", del partido socialista unificado de Cataluña, después de titular la nota de Companys con esta frase: "Unidos para la victoria", comenta: "Pero quien ahora ha de dar el impulso decisivo, quien ha de hacer del todo imposible el triunfo de la causa fascista, es Cataluña. Cataluña, con todo el peso de la opinión catalana, decididamente antifascista; Cataluña, con sus energías contenidas, con sus enormes posibi-

lidades de producción, con sus reservas. Eso es lo que, en definitiva, quiere decir la venida del Gobierno de la República a Cataluña. Esto y nada más que esto." Además, destaca en lugar preferente el saludo de Companys al Gobierno, a su Presidente y al Presidente de la República.

"El Noticiero Universal", por su parte, dice: "La frase corriente, 'ha tomado posesión de su casa', debe cobra en estos momentos un sentido real y efectivo, porque en el hogar de la España republicana, cualquier rincón donde el Gobierno se acomode le corresponde de derecho. Y todos hemos de esforzarnos en que se halle rodeado del máximo confort y del ambiente más cordial, porque ello importa mucho a la causa que todos defendemos, y no prejuzga nada para el porvenir."

En el mismo sentido se expresan los restantes órganos de opinión, que no recogemos para no dar demasiada extensión a este comentario. Baste con lo dicho, para dar una idea exacta del acento respetuoso y la cordialidad con que Cataluña acoge al Gobierno de la República. Para este pueblo, en un día no lejano, constituirá el mayor galardón poder despedir al Gobierno de la República victorioso, a su Madrid heroico, recobrando la plenitud de sus libertades con el reconocimiento por la España republicana de la lealtad con que ha sabido proceder en este momento histórico.

Información judicial

Tribunal Popular

SENALAMIENTOS

Día 8 del corriente.

Causa seguida a Fortunato Aleón Llopis, por tenencia de arma sin la correspondiente licencia.

Defensa señor Ferrer Caldach.

Día 9 del actual.

Causa contra José Costa Francisco por delito de desacato a la autoridad.

Defensor señor Ordax-Aveçilla.

Jurado de Urgencia

JUICIO

Se ha visto por este Tribunal, el juicio seguido a Pío Roig Soriano, de Alcalá de Chivert, por desafección al Régimen, habiéndosele impuesto la condena de 4 meses y un día de separación de la convivencia social, pérdida de derechos civiles y políticos, 50 pesetas de multa a título compensativo y pago de costas.

SUSPENSION

Se ha suspendido, quedando para nuevo señalamiento, el juicio contra Francisco López Fayos, de Benicarló.

Crónica

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:

Dolores Tunor Taurá, Hospital.

Silvina Botella Felip, ídem.

Dolores Boltes Roig, ídem.

Asunción Pol Fraga, Alegría, 36

Gras.

Vicenta Sidro Cazador, Agustín

Betoret, 8.

Defunciones:

Juan Cruz Gallardo, 2 años Hos-

pital.

Félix Tárrega Rodes, 70 años,

Colón 75.

Matrimonios:

Luis Vaquerizo López con Encar-

nación Martín Pérez.

Manuel Rubert Tirado con Carmen

Vicent Trilles.

Matrimonio sin hijos

Desearía alquilar un cuarto con derecho a cocina, en casa particular, retribuyendo bien a quien lo facilite. Diríjase a esta Administración.

GOBIERNO CIVIL

Sobre la entrega de aparatos de radio

Entre las manifestaciones que nos ha hecho esta mañana el gobernador ha vuelto a poner sobre el tapete la entrega de los aparatos de radio. Cumplido el plazo para su entrega voluntaria, el camarada Rodríguez supone que habrán cumplido con este requisito todos los propietarios, entregándolos en los locales de los partidos políticos, sindicales y edificio de Telégrafos.

Como anunció ayer, en fecho próxima saldrá una inspección a recorrer todas las casas que estaban inscritas como poseedoras de radios y será incautada la que no se haya presentado, además de sufrir su dueño la correspondiente sanción.

LA AYUDA A MADRID

Después ha hecho un gran elogio del profundo espíritu antifascista y de ayuda a Madrid con motivo de cumplirse el aniversario de la defensa de esta heroica ciudad, haciendo constar en su nombre y en el del Socorro Rojo Internacional el sincero agradecimiento a los pueblos de esta provincia y a la capital, que de una manera abnegada están mandando grandes cantidades de víveres en beneficio de la población civil de la capital de la República.

Piso amueblado

con cuarto de baño desea matrimonio solo, funcionar del Estado.

Notifíquese propuesta, Administración de este periódico.

O. C. E. A. R.

Oficina de Etapa y Asistencia a Refugiados.- Castellón

Teniendo en cuenta la necesidad de atender al sinnúmero de refugiados destinados a esta Provincia, a quienes ha de dárseles, en gran parte, alojamiento en esta Capital, nuevamente se pone en conocimiento del público la obligación que existe de contribuir a los gastos que originan aquéllos. Para sufragarlos, esta Oficina de Etapa tiene establecido, según se sabe, un impuesto que, en forma de ticket o sello, grava toda compra o consumición de importe superior a 0'25 pesetas; impuesto que debe hacerse efectivo en todos los establecimientos de la localidad, y de cuya efectividad serán responsables la dirección a los dueños de éstos.

La negativa táctica o expresa al cumplimiento de este deber ciudadano lleva consigo la declaración de desafección al Gobierno legítimo y motivará la entrega de sus autores a las autoridades competentes, que, en este caso, son los Tribunales de Urgencia. (Art. segundo del Decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, de fecha 1 de Abril de 1937).

Asimismo, se recuerda que esta Oficina tiene el definido propósito de proceder al alojamiento familiar de los refugiados, en caso de que el impuesto precitado no proporcione la cantidad suficiente para cubrir la asistencia de aquéllos en régimen colectivo, como se viene haciendo en la actualidad.

Castellón 3 de Noviembre 1937.

El Jefe de Etapa,

M. TALLON.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA. 102

CASTELLON